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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Προς τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Προς τον υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
Προς την υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θέμα : «Επτά χρόνια μετά τους καταστροφικούς σεισμούς της 

Κεφαλονιάς». 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί, 

Έχουν περάσει περισσότερα από επτά χρόνια από τους δίδυμους, καταστροφικούς σεισμούς του 

2014 στην Κεφαλονιά. Θυμόμαστε όλοι τις εκτεταμένες ζημιές σε κτήρια αλλά και σε κρίσιμες 

υποδομές του νησιού, όπως τις κατέγραψαν τα ΜΜΕ και τις καταχώρησαν επίσημα οι αρμόδιοι 

φορείς. Οι σεισμοί ήταν μεγάλοι κι ευτυχώς, από συνδυασμό συγκυριών, δεν υπήρξαν θύματα. 

Για τις μεγάλες όμως ζημιές, υπήρξαν όλες οι προβλεπόμενες επίσημες ανακοινώσεις και 

δεσμεύσεις για γρήγορη αποκατάσταση. Κι αν για εμάς εδώ, σήμερα, από απόσταση 

φαινομενικής ασφαλείας, όλα αυτά φαντάζουν ως απλώς μακρινές αναμνήσεις, για πολλούς 

συμπολίτες μας που διαμένουν εκεί, οι ζημιές αυτές και οι μεγάλες δυσκολίες που επέφεραν στη 

ζωή τους, αποτελούν, τόσον καιρό μετά, καθημερινή πραγματικότητα. Αναφερόμαστε 

συγκεκριμένα στις Εργατικές Κατοικίες, στο Δήμο Ληξουρίου, στις οποίες έμεναν 60 οικογένειες. 

Δυστυχώς, ζουν ακόμη μακριά από τα σπίτια τους και απ’ όσο γνωρίζουμε, δεν έχει γίνει κάτι για 

την αποκατάσταση τους. Πριν από λίγο μόλις καιρό εξασφαλίστηκε η πίστωση για να 

κατεδαφιστούν, αλλά δεν υπάρχει ακόμη η αναγκαία μελέτη αποκατάστασης (συγκεκριμένη 

αναφορά επισκευής για όσες επισκευάζονται και ανέγερσης για όσες θα κατεδαφιστούν). Και 

πρέπει να σημειωθεί ότι όλα αυτά τα χρόνια το κράτος δίνει σε όλες τις οικογένειες στεγαστική 

συνδρομή για τον κάθε μήνα, χρήματα που αν αθροιστούν προκύπτει ένα ποσό αντίστοιχο με 

εκείνο που θα απαιτούσε η ανέγερση των νέων Εργατικών Κατοικιών. Στο ίδιο πλαίσιο, πέραν 

των κτηρίων, το μεγαλύτερο μέρος του οδικού δικτύου, που υπέστη σοβαρές βλάβες, παραμένει 

ακόμα με σημαντικές εκκρεμότητες. Εκτός από κάποιες παρεμβάσεις που έγιναν και που ακόμη 

είναι σε εξέλιξη, σε πολλά σημεία του μπορεί κανείς να παρατηρήσει ακόμα τα χαρακτηριστικά 

«προστατευτικά δίχτυα», αλλά και πολλά πεσμένα τοιχία, καθώς και δρόμους με καθιζήσεις που 

προκαλούν ανησυχία και αυξάνουν την επικινδυνότητα στο οδικό δίκτυο, ενώ ζημιώνουν 

πολύπλευρα την περιοχή, υπονομεύοντας ανάμεσα στα άλλα το τουριστικό της προϊόν, αλλά και 

την οικονομική της δραστηριότητα. Η επισκευή του εγκαταλελειμμένου Γυμνασίου Αγίας Θέκλης 

«έχει δρομολογηθεί», αλλά η τοπική κοινωνία δεν βλέπει τίποτα περισσότερο από υποσχέσεις 

που μένουν υποσχέσεις και ερείπια που παραμένουν ερείπια. Με τον τρόπο αυτό θίγονται 

βάναυσα τα δικαιώματα των πολιτών του νησιού και του Δήμου, οι οποίοι δεν αντιμετωπίζονται 

από την Πολιτεία ως ισότιμα μέλη του κοινωνικού συνόλου, αλλά ως πολίτες δεύτερης 

κατηγορίας. 
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Ερωτάσθε :  

1. Σε ποια φάση βρίσκεται το κοινωνικά κρίσιμο έργο της αποκατάστασης των Εργατικών 
Κατοικιών του Δήμου Ληξουρίου; Μπορείτε να δεσμευθείτε για το χρόνο κατά τον οποίο 
οι οικογένειες αυτές θα μπορέσουν και πάλι να μπουν στα σπίτια τους, χωρίς το κράτος 
να επιβαρύνεται κάθε μήνα με επιπρόσθετες δαπάνες;  

2. Σχετικά με τις εκτεταμένες βλάβες στο οδικό δίκτυο της περιοχής, υπάρχουν μελέτες και 
σχέδια σχετικά με την αποκατάστασή τους; Έχουν δεσμευθεί σχετικά κονδύλια και ποιο 
το χρονοδιάγραμμα της ολοκλήρωσης των παρεμβάσεων; Υπάρχει πρόβλεψη ή 
διαδικασία για συνεργασία και διαβούλευση με τις αρμόδιες τοπικές αρχές ( Δήμος, 
Περιφέρεια ), έτσι ώστε οι σχεδιαζόμενες παρεμβάσεις να εξυπηρετήσουν την τοπική 
κοινωνία στο μέγιστο βαθμό και με την μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα;  

3. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα των εργασιών επισκευής του Γυμνασίου Αγίας 
Θέκλης και σε ποιο στάδιο βρισκόμαστε σήμερα ;  

 

Αθήνα, 7 Οκτωβρίου 2021 

Ο ερωτών 

 

Ανδρέας Λοβέρδος 




